
14 ظرف خالی بود و با انداختن سنگ، آب تا لبۀ ظرف بالا  46

آمده است، پس حجم کل ظرف برابر است با:
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4 1920 1440× = سانتی‌متر مکعب  حجم قسمت پر برابر است با: �
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مربع: 4 
جهت‌نما: 1

مثلث متساوی‌الاضلاع: 3
لوزی قائم‌الزاویه: 4

ذوزنقۀ متساوی‌الساقین: 1
51 به نسبت دقت کنید. نسبت دو زاویه با هم برابر است. پس 

حتماً دو زاویه با هم برابرند.
از طرفی مجموع دو نسبت با نسبت سوم برابر است. پس مثلث مسلماً قائم‌الزاویۀ 

متساوی الساقین خواهد بود.
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53 قیمت کالای اول با�20 سود:

36000120
?100 ⇒ = × =? 100 36000

120 30000 تومان �
پس از فروش کالای اول، 6000 تومان سود کرده است.

%10 ضرر: قیمت اولیۀ کالای دوم با
3600090

?100 ⇒ = × =? 100 36000
90 40000 تومان �

پس از فروش کالای دوم 4000 تومان ضرر کرده است.
بنابراین از فروش دو کالا کمتر از 3000  تومان سود کرده است.

 28200 360 50 4× = / � 54 علاقه‌مندان به آبی: 28 نفر� 

50 نزدیک‌تر است تا بقیه. 4/ � نمودار گزینۀ »4« به

گر همۀ مهره‌های آبی و سفید را خارج کنیم، مهرۀ بعدی  55 ا

6 4 1 11+ + = حتماً صورتی است.�

56 برای سایر گزینه‌ها مثال نقض می‌آوریم: 

92 و 93 و 94 و 95 و 96 و 97 و 98 و 99 :گزینۀ »1« �
� 45 و 67 و 89 و 10 و 32 و 54 و 76 و 98 :گزینۀ »2«
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گزینۀ »3«: با توجه به بررسی گزینۀ »2«، در بدترین حالت از ارقام 9 و 8 و 7 
و 6 و 5 و 4 حداقل دوبار استفاده شده است.

گزینۀ »4«: می‌توان به راحتی با اعداد گزینۀ »1«، این گزینه را رَد کرد.

:مجموع سه عدد 3 24 72× = � 57

:مجموع دو عدد 72 11 61− = �
 + = 61 �
 = + ⇒3 1 3 1 61+ + = ⇒ =4 60 ⇒ = 15 �

 = + =3 15 1 46( ) �
 15 46 690× = حاصل‌ضرب عدد بزرگ و عدد متوسط:�

58 محیط شکل »1«: 16

محیط شکل »2«: 20 

محیط شکل »1« < محیط شکل »2«

برابر  د«  س  »ب  قائم‌الزاویۀ  مثلث  ارتفاع  که  کنید  توجه   59

عرض مستطیل »د ب ی ف« و قاعدۀ این مثلث هم برابر طول مستطیل

»د ب ی ف« است. پس مساحت مثلث 
»ب س د« نصف مساحت مستطیل

»د ب ی ف« است. از طرف دیگر مساحت 
مثلث »ب س د« نصف مساحت مستطیل

»د س ب آ« است. پس مساحت مستطیل 
با مساحت مستطیل  »د ب ی ف« برابر 

»آ ب س د« یعنی 12 سانتی‌متر است.

60 مساحت قسمت رنگی برابر است با مساحت مربع

14 مساحت دایره. »ض ص ط ظ« منهای مساحت مثلث »ظ م ض« منهای
شعاع دایره برابر با 10 میلی‌متر یا 1 سانتی‌متر و ضلع مربع برابر با 2 سانتی‌متر 
2:مساحت مربع 2 4× = است.�

نقطۀ »م« مرکز تقارن مربع است. پس در مثلث 
»م ض ظ« ارتفاع وارد بر قاعدۀ »ض ظ« برابر با 

1 سانتی‌متر است.
�

 W±X¶ SeIv¶ ½køI¤ ÌIÿUnH= × ÷ = × ÷ =( ) ( )2 2 1 2 1 �
مساحت دایره  = شعاع شعاع× عدد پی× = × × =1 1 3 14 3 14/ / �
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